Neue Farbe im 2. Stock
Neue Farbe im 2. Stock

Können wir unseren Partner nicht heben, wir haben also keinen Fit gefunden, lizitieren wir unsere Farben. Müssen wir dabei in den 2. Stock gehen, brauchen wir mindestens 10 + Punkte und ein Fünferfarbe. 
Beispiel: 1♠ - pass - 2♣ oder 1♥ - pass - 2♦
Wir brauchen mindestens 8 Stiche, da wir uns ja im 2. Stock befinden, daher brauchen wir auch mehr Punkte ☺. Da diese Gebote nach oben nicht limitiert sind, sind sie für den Partner forcierend! 

Beispiele:

Partner eröffnet 1♦
♠ 8 6 ♥ D 7 ♦ A K 9 6 5 4 ♣ D 9 3   =  2 ♦
♠ K 8 5 3  ♥  8 5  ♦ 7 4  ♣ K D 8 3 2   = 1 ♠
Die Antwort von 1 NT

Wenn wir mit unserer längsten Farbe in den 2. Stock gehen müßten, aber keine 10 Punkte haben, lizitieren wir 1 NT.

Beispiel:  Partner eröffnet 1♥:  ♠ 5 4 2  ♥ A ♦ B 4 3 2 ♣ K 10 6 5 2   = 8 Punkte
Wir können in diesem Beispiel unseren Partner nicht heben und haben keine 4er Oberfarbe. Unsere 5er Farbe ist ♣. Passen können wir nicht, da wir mehr als 6 Punkte haben. Es sind aber zu wenig Punkte, um in den 2. Stock (ab 10) zu gehen, also lizitieren wir 1 NT.

Das Gebot von 1 NT auf Partners Eröffnung zeigt:

Nach der Eröffnung von 1♦ darf man, wenn man 1 NT lizitiert, keine der veiden Edelfarben zu viert haben, nach 1♣ weder 4♦, 4♥ oder 4♠!
Nach 1♣ zeigt 1 NT genau 4 Karten in ♣  
Wir lizitieren unsere längste Farbe


Können wir zwischen 2 5erLängen wählen, lizitieren wir unsere längere zuerst.





● 6 - 9 Punkte


● keine ausreichende Unterstützung der Eröffnerfarbe


● keine 4er Farbe, die noch im 1. Stock ansagbar ist









